弦

绷

第七届安康富硒美食节开幕

本报讯(记者 李俊)6 月 4 日,第七届安康富 硒美食节开幕式在汉城国际商业街举行。省商务厅一级巡视员马瑞军、省贸促会二级巡视员成云甫,市委常委、宣传部部长、石泉县委书记陈莲,市人大常委会副主任杨首艳,市政府副市长杨淼,市政协副主席唐纹出席开幕式。

安康美食品种丰富、绿色富硒、风味独特,传统美食旬阳八大件、紫阳蒸盆子、岚皋八蒸、白河三点水等融色、香、味、形、美于一体,誉满三秦,令人回味无穷。活动现场,有汉阴石三珍蘑菇宴、石泉蚕桑宴、镇坪盐帮菜宴席等代表县区特色的宴

席集中展示,吸引了大量市民游客前来拍照围观

据了解,本届美食节由省商务厅、省贸促会、安康市人民政府共同主办,活动从6月2日开始,持续到6月6日结束。以线上推广、线下体验融合的方式,荟萃展示全市各县区工艺独特,具有地域风情的名优小吃、富硒食品、特色宴席,让大家充分感受安康特色美食饕餮盛宴,以特色美食为媒,打造安康美食文化品牌,进一步促进经贸人文融合发展。

近年来,我市将安康美食产业作为重点产业进行培育,深入发掘地方小吃,着力提升地方菜特色,持续打造传统宴席,不断丰富产品体系,培育龙头、

打造品牌,全面提升安康特色美食产业市场竞争力和品牌影响力。2021年全市实现餐饮收入80.95亿元,增长17%;餐饮消费占社会消费品零售总额16.1%,占GDP总额6.7%,为稳定市场消费、增加社会就业、促进经济发展发挥了重要作用。

富硒美食节的举办,旨在加强安康特色美食文化影响力,汇聚并整合优势资源,提高安康餐饮品牌的知名度和竞争力。在便民惠民的同时,为餐饮经济发展打造良好氛围,让安康美食走出去,让饮食文化活起来。富硒美食节已然成为安康绿色餐饮经济增长的助力器,成为大美安康的一张闪亮名片。

"端午安康·相约秦岭"清凉宁陕旅游康养季启动 暨招商引资推介活动成功举办

本报讯 (记者 赵漪湉)6月2日,"端午安康·相约秦岭"清凉宁陕康养旅游季启动暨招商引资推介活动在安康宾馆成功举办。副市长杨淼出席并宣布活动启动。市政协副主席、宁陕县委书记郑红丹出席并致辞。

此次招商推介会,旨在进一步向外展示健康 绿色、生态活力的宁陕形象,丰富宁陕旅游季活动 内容,提升宁陕省内外影响力,扩大激活旅游消费 市场,是宁陕加强招商合作的重要举措。活动现 场,相关负责人围绕县域情况、营商环境、旅游资源作招商推介,秦岭峡谷乐园等景区负责人分别就秦岭国家公园"研学游"产品发布暨精品线路作旅游产品程介。活动现场签约重点项目11个。

郑红丹表示,全县上下将致力于打造效率最优、服务最好、速度最快的一流营商环境,真正把宁陕打造成为投资兴业的"宝地",企业成长的"沃土",产业集群的"样板"。坚持以最大的诚意招商,推进"深化产业项目建设年"活动,深入实施招商

引资"一把手"工程,实行领导干部亲自招商、亲自接洽、亲自协调、亲自督办,增强企业在宁陕投资信心。坚持以精准高效的政策招商,遵循合法合规、互惠互利原则,针对企业不同需求给予精准支持,落实好稳投资、稳就业、稳工业、稳商贸 40条政策措施,全力保障企业引得来、留得住、发展得好

市直相关部门和宁陕县有关负责同志,部分 企业、旅行社、商会负责人参加活动。

我市举办首届名家书画作品拍卖会

征集作品 680 件 上拍作品 467 件

本报讯(记者 张妍)6月3日,一年一度的"中国·安康汉江龙舟节"拉开序幕,"龙腾汉江·端午安康"陕西名家书画作品展暨安康首届名家书画拍卖会在我市美术馆开展、开幕。副市长杨淼宣布本次活动启动。

据了解,本次活动由市文化和旅游广电局主办,安康文化投资发展有限公司承办,本次拍卖会共征集作品680件,上拍作品467件,作品类型以国画、书法为主,汇集了何海霞、方济众、刘文西、

王子武、于右任、陈少默等珍贵墨宝,也有当代陕西知名书画家的佳作,这些书画作品代表了陕西当代艺术最高水准。活动现场,吸引了大量市民和书画爱好者前来参观、收藏。

文化是中华民族文明的血脉,千百年来薪火相传,书画更是文化传承的有效载体,特别是历代大家的笔墨真迹,更是凝聚了一生心血,其艺术结晶对中华文化起到了很好承传。该活动的举办,既是群众最喜闻乐见的展出活动,也是一次文化产

业行为的尝试,不仅可以满足我市书画收藏者的需求,并逐步培育安康美术馆这一交易的平台,对于从事书画创作研究的书画家,也有"一睹风采而抵十年之功"的效果。

近年来,市委、市政府高度重视文化建设,在全力打造"秦巴明珠"品质之城,共建"幸福安康家园,共享幸福安康生活"的目标指引下,我市不断加强公共文化建设力度,提升中心城市软实力和竞争力,为幸福安康添彩。

五月,当汉江上传来号子声,龙舟也就划进了所有安康人的心里。古代端午节的习俗中,主要是为了"驱邪避害,卫生防疫"。 南朝梁人宗懔《荆楚岁时记》中记载:"五月五日谓之浴兰节。"此俗流传至唐宋时代,又称端午为浴兰之月。古人在五月采摘兰草,盛行以兰草汤沐浴、除毒之俗。端午节也堪称是中国最早的公共卫生防疫节,在这个时节里,天气逐渐变热。多雨潮湿,人容易生病。因此,古人撒石灰、挂艾草,灭五毒,驱

为扎实做好新冠肺炎等传染病疫情防控,确保第二十二届中国安康 汉江龙舟节龙舟竞赛顺利举行,按照"外防输入、内防反弹"的总策略和 "动态清零"的总方针,在市疫情防控指挥部的安排部署下,活动加强了疫 情防控组织领导,提前做好物资储备、场所准备、人员安排,严格执行疫情 风险排查、人员健康管理、场所清洁消毒等防控措施,各项活动严控人员 规模,确保安全、有序举办。第二十二届中国安康汉江龙舟节筹备工作协 调领导小组李毅告诉记者,随着龙舟节各项活动的逐步展开,疫情防控工 作也在有条不紊地进行着。

按照市委办、市政府办《关于印发第二十二届中国安康汉江龙舟节总体方案的通知》和市龙舟办主题活动及夜间演出活动执行方案的安排部署,市卫健委组织修订了《第二十二届中国安康汉江龙舟节主题活动及夜间演出活动疫情防控工作方案》《第二十二届中国安康汉江龙舟节主题活动及夜间演出活动疫情控制应急预案》。

在这喜庆祥和的背后,是全市疫情防控平稳有序的良好态势和不懈

记者看到,为了保障第二十二届中国安康汉江龙舟节活动顺利开展,凡近28天内有境外旅居史人员,近14天有中高风险地区、1 例及以上本土感染者所在县(市、区、旗)旅居史的人员,未解除隔离、健康观察的密切接触者、次密切接触者、重点管控人员;健康码为黄码、红码、灰码人员;体温超过37.3℃,有头晕、咳嗽、胸闷等异常症状的人员,不得参加活动。

对于没有上述情况的外省来安人员,要在人陕第一关口提交 48 小时内核酸检测结果,查验陕西"一码通"、通信大数据行程卡为绿色,并落地完成核酸检测、抗原检测为阴性方可参加活动。

龙舟竞赛主办方根据本次活动实际参赛人数和情况,在安康龙舟文化园、住宿酒店出入口处安排测温点,准备足够的额温枪、体温计、口罩、消毒液、洗手液等防疫物品,对于入驻酒店、进入龙舟文化园人员落实测温、查验健康码等防控措施。

安康龙舟文化园、住宿酒店均设置临时隔离点,内部配置口罩、体温计、N95口罩、防护服、75%酒精等,有独立通道可方便人员转运。所有参与人员、工作人员、服务人员,各尽其责,各负其责,严格遵守疫情防控相关规定。室内一律规范佩戴口罩,一律做到勤洗手、房间多通风。

小时核酸检测阴性证明,查验陕西"一码通"、通信大数据行程卡,体温不超过 37.3℃且无头晕、咳嗽、胸闷等异常症状的方能进入活动现场;参加活动的本市观众查验陕西"一码通"、通信行程卡,体温不超过 37.3℃且无头晕、咳嗽、胸闷等异常症状的方能进入活动现场。 活动疫情防控实行属地管理,部门监管、单位(企业)主体、行业指导的原则。各主办单位、行业牵头部门、各县(市、区)政府负责通知、核查参与人员健康状况、旅居史情况;承办会议酒

市疾控中心传控科科长原凌云说,我省外市来安且允许通行的人员,需持活动前48

织市疾控中心负责活动技术指导及异常情况处置,各县(市、区)卫生健康部门成立领导小组,负责督导本县(市、区)活动疫情防控工作落实。 在活动场地提前设置出入口、人员通道、体温复测区、临时隔离点,摆放陕西一码通、通信大数据行程卡扫码牌。每个出入口配备测温设备、医用口罩、免洗手消毒剂等个人防护物资;临时隔离点配备面屏、防护服、隔离衣、医用手套等防疫物资。按照消毒规范对相关场所进行规范

店、场馆负责落实环境消杀、进入人员的健康状况核查、行程码及健康码查验。市卫生健康委组

在疫情常态化防控的背景下,防控措施要坚持到位,层层压实。只有在每一个时刻、每一个环节都绷紧疫情防控之弦,才能保证龙舟节活动顺利进行,观众也才能参加一个安心、安全、安康的龙舟节。



安康汉江龙舟节夜间演出异彩纷呈

本报讯(记者 唐正飞)6月3日20时,安康龙舟文化园流光溢彩、热闹非凡,第二十二届中国安康汉江龙舟节夜间演出——2022陕西省群众文化节暨安康市文化和自然遗产日分会场活动拉开帷幕

粼粼波光微微风,乐舞灯火"靓"汉江。演出 以绚丽夺目的灯光秀《多彩汉江》开场,汉江两岸 五光十色的灯光随着音乐的节律不断变换、舞 动,使得一江两岸如梦如幻、诗意盎然,动感十足 的爵士舞蹈《动感安康》展现了安康的青春活力, 原汁原味的本地歌舞《山歌不唱不开怀》《汉水旗 韵》《荷包香安康》《汉江渔歌》《乔木花》《号子·龙 舟》等以独特的唱腔、曼妙的舞姿展现传统汉水 文化以及秦巴儿女勤劳淳朴的精神风貌,热情激昂的歌舞《母亲安康》演唱出汉水儿女热爱山水的朴素愿望和对美好生活的向往。演出期间,旅游形象大使还对紫阳、汉阴、岚皋等县区的特产、美食、旅游景点、传统文化等进行推介。

据了解,本届中国安康汉江龙舟节夜间演出于6月3日、4日连续两天在龙舟文化园精彩上演。此次夜间演出活动利用龙舟节主题活动舞台,以"一江两岸"优美夜景为背景,通过声光电现代科技手段和精品节目为依托,突出"端午最安康"主题,地域文化、节庆惠民等诸多元素的同时,进一步丰富龙舟节主题活动的内涵和外延。

又是一年端午佳节,第二十二届中国安康汉江龙舟节也如约而至,为确保群众生命财产安全和主题活动顺利有序开展,我市公安、应急、住建、市场监管、消防、供电等部门把安全办节放在首位,协同配合,精心组织,周密部署,明确职责,落实措施,确保安全保障各项工作顺利进行。

龙舟节安全保卫工作是群众了解公安工作的一个重要渠道,是树立公安机关 和广大民辅警良好形象的重要方式,市公安局高度重视,印发了龙舟节安保工作 方案,明确了重点区域和职责分工,对做好龙舟节安全保卫工作提出了具体要求。 5月24日,又专门召开了龙舟节安全保卫工作部署会议,成立了由市公安局主要 领导任组长,其他相关部门主要负责同志和市公安局其他局领导任副组长的安全 保卫工作指挥部,指挥部下设龙舟节主题活动安全保卫组、龙舟竞赛活动安全保 卫组、夜间演出活动安全保卫组、国际会议中心安全保卫组、各县(市、区)活动安 全保卫组、交通安全保卫组、通讯联络组、警务督察组、动态信息组、安全保障组、 水上安全保卫组、保障宣传组、机动应急组、城区巡逻组等15个保卫组,各保卫组 对标对表组织领导清、目标任务清、分工责任清、工作落实清、效果自查清"五清" 要求,落实定人、定岗、定责任、定预案"四定"措施,精心制定子方案和应急处突预 案。严格履行各区域安全第一责任人的责任,压实每一位参与人员所负责片区安 保工作的直接责任,把工作任务细化落实到每个岗位、每个环节,并扎实开展风险 隐患大排查、大整治行动,对发现的问题举一反三,迅速查漏补缺,及时整改到位。 龙舟节主题活动当天设汉江南岸保卫组、汉江北岸保卫组、汉江三桥保卫组、交通 管理组、安全保障组、水上安全保卫组、通讯联络组、警务督察组、动态信息组、保 障宣传组、机动应急组等12个保卫组,将投入2000余警力,各司其职,保障龙舟 节系列活动期间安全稳定。

为高质量完成龙舟节安全保卫工作,市公安局主要领导要求全体参与民警切实负起责任,围绕大局、提高站位,站在兼顾经济社会发展和疫情防控的高度,把龙舟节安保工作作为当前压倒一切的重大政治任务,进一步增强底线思维和忧患意识,突出重点、紧密联动,实战引领、从紧从细,闭环管理、严明纪律,以最佳的状态、最高的标准、最严的要求,全力做好各项工作,坚决确保龙舟节系列活动绝对安全,以实际行动向市委市政府、向安康人民交上一份满意的答卷。

为做好安全保障各项工作,市应急管理局也印发了《第二十二届中国安康汉江龙舟节安全保障工作实施方案》,成立了以市应急管理局主要领导为组长,市住建局、市市场监督管理局、市消防救援支队、国网安康供电公司主要领导为副组长的安全保障领导小组,下设5个工作组,综合协调督导组负责对龙舟节活动安全保障组全面组织协调督导工作,场地设施安全检查组负责龙舟节各项活动看合、舞台、隔离护栏、展馆设施等临建设施的安全,特种设备和食品安全检查组负责参加龙舟节各项活动来宾住地酒店、宾馆特种服务设备(电梯、空调、电路)的安全,同时加强食品市场的安全监管,防止发生食品安全事故,消防安全检查组负责各项活动现场和宾馆、酒店的消防安全,供电安全保障组负责活动用电设施、设备安全等

同时,市应急管理局还制定了详细的安全检查暨应急处置工作方案,一旦接到突发事故或灾害信息报告,立即启动应急预案,迅速响应,科学有力高效处置救援,全力保障赛事安全。

情景诗画《安康、安康》



江汉风情《关雎》



情景诗画《南有嘉鱼》



情景诗画《汉水游女》

吟诵汉江 传唱经典

本报讯(记者 梁真鵬/文 张乔/图)6月5日夜,第二十二届中国 安康汉江龙舟节·陕建十二建之夜国风·汉江辞汇主题活动亮相安康 龙舟文化园。

"国风·汉江辞汇"活动由市委宣传部、安康日报社、市文旅广电局、市文联主办,市群艺馆、安康汉调二黄研究院等单位协办,陕西建

工第十二建设集团有限公司独家冠名,心系汉水文化传承的多家企业鼎力支持。活动以"吟诵汉江、传唱经典"为主题,包括"汉江行吟汉服秀""古风吟诵汉江""嘉宾互动""全省党报社长总编安康龙舟行采风活动"等多个文化单元,在全市遴选出11个优秀诗词吟唱节目,全方位展示汉江、汉水、汉风、汉韵的文化魅力。